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Misiunea Creștină Richard Wurmbrand  
Căsuța Poștală 12, OP 74  
București, 062580, România 
Email: apel@misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 
Pagina Web: misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

                             Ajutăm orfani și creștini în vârstă (mulți cu vârste peste 80, 90 de ani)  
                            care au fost închiși pentru credință în actuale și foste țări comuniste.   
                            În aceste momente critice ajutăm refugiați creștini din Ucraina! 

 

Octombrie 2025    

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

" Cinstea aceasta este, dar, pentru voi care ați crezut! 
Dar pentru cei necredincioși, "Piatra pe care au lepădat-
o zidarii a ajuns să fie pusă în capul unghiului", și o  
Piatră de poticnire și o Stâncă de cădere"…”(Petru 2:7-8) 

Pastorul Richard Wurmbrand a suferit 14 ani 

în închisorile comuniste din România.Soția  

sa, Sabina, a fost deasemeni închisă pentru   

credința sa în Hristos aproape trei ani, în unele  

din aceleași închisori 

                                                                     
 

                            Dintr-o meditație biblică nepublicată a pastorului Richard Wurmbrand  
 

BOGAȚI ÎN DUMNEZEU 

 

    Iisus pare să fie o cauză de ofensă pentru mulți oameni în multe feluri, în special prin sărăcia 

Sa și prin faptul că o susține. Citim în Evanghelia după Luca, capitolul 12, că Iisus a spus: 

„Vedeți și păziți-vă de orice fel de lăcomie de bani, căci viața cuiva nu stă în belșugul avuției 

lui.” Și le-a spus o pildă: „Țarina unui om bogat rodise mult. Și el se gândea în sine și zicea: 

"Ce voi face? Fiindcă nu mai am loc unde să-mi strâng roadele." "Iată", a zis el, "ce voi face: 

îmi voi strica grânarele și voi zidi altele mai mari; acolo voi strânge toate roadele și toate 

bunătățile mele; și voi zice sufletului meu: "Suflete, ai multe bunătăți strânse pentru mulți ani; 

odihnește-te, mănâncă, bea și înveselște-te!"  

                                          Anunţ!  
Se pot obţine următoarele 5 cărţi gratuite, numai 
folosind Formularul de Cerere de pe pagina de internet: 
https://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro  
Autor: Pastorul Richard Wurmbrand:  
"Drumul spre Culmi" (meditaţii creştine pentru fiecare 
zi din an);  
"Torturat pentru Hristos";  
"Cu Dumnezeu în Subterană;"  
"A Fost Karl Marx un Adept Satanist?";  
"Soţia Pastorului" de Sabina Wurmbrand.  
Cei interesaţi, vor trebui sa acopere cheltuelile minime 
de expediere arătate in Formularul de Cerere.  
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    Dar Dumnezeu i-a zis: "Nebunule! Chiar în noaptea aceasta ți se va cere înapoi sufletul; și 

lucrurile pe care le-ai pregătit ale cui vor fi?"  

    Tot asa este si cu cel ce își adună comori pentru el, și nu se îmbogățește față de Dumnezeu." 

    Vechea scriere evreiască din secolul al II-lea d.Hr., Talmudul de la Ierusalim, este de acord 

cu Noul Testament în a relata lăcomia și stilul de viață luxos al înaltului cler din vremea lui 

Iisus, totuși El nu avea niciun ban. Dacă dorea să folosească o monedă pentru a ilustra una 

dintre spusele Sale, cineva trebuia să-I aducă una (Matei 22:19); El nu avea nicio monedă 

proprie. Această atitudine a scandalizat clerul. 

    Chiar și astăzi, nu mulți creștini ar accepta-o ca fiind corectă. În țările sărace de astăzi, unele 

biserici au refuzat să coopereze la pregătirea cruciadelor pentru diverși evangheliști americani 

din cauza nivelului de trai ridicat al echipelor lor. 

    Maica Tereza, călugărița care a organizat renumitele cămine pentru copii înfometați din 

India, povestește cum a adus odată niște orez unei familii hinduse cu opt copii flămânzi. Mama 

lor a luat jumătate din el și a părăsit camera. Când s-a întors, a fost întrebată ce a făcut cu 

mâncarea. Ea a răspuns: „Vecinii mei sunt musulmani și au opt copii. Și lor le este foame.” 

Dăduse orezul. 

    Mulți copii ai martirilor creștini sunt flămânzi, în timp ce noi avem mai mult decât o mână de 

orez. Nu există niciun occidental care să nu trăiască bogat în comparație cu cei care suferă în 

închisorile comuniste pentru credința lor. Nu numai că Iisus nu avea bani, dar nici măcar nu Și-

a considerat trupul ca o proprietate care trebuie păstrată. L-a dat la vârsta de 33 de ani, pentru ca 

noi să putem primi viața veșnică prin jertfa Lui. Nu este o piatră de poticnire în credința noastră 

în Iisus faptul că ucenicii Săi trebuie să poarte cruci grele așa cum a făcut El. Pentru noi, El este 

ca o piatră prețioasă pentru care ar trebui să fim gata să ne sacrificăm. 

    Creștinii nu își găsesc bucuria în a poseda mult, nici în a-și păstra confortul și viața. Ei Îl 

imită pe Iisus, care, în sărăcia Sa, este prețios pentru cei care cred. 

 
 
                                                                                                                                                                               

                                                                                                                         

 

 
 
 
 
 
 
 

Închisoarea comunistă Jilava.                  Celulă cu paturi suprapuse, fără saltele,          Fotografie a pastorului Richard 
Intrarea spre celulele subterane             pe care deținuții erau obligați să doarmă.      Wurmbrand în timpul detenției 
                                                                       Soba, doar de decor, niciodată încălzită în      la Jilava      

                                                                       nopțile geroase de iarnă 
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“Religia curată și neîntinată înaintea lui Dumnezeu, Tatăl nostru, este să 
cercetăm pe orfani și pe văduve în necazurile lor și să ne păstrăm neîntinați de 
lume.” (Epistola Apostolului Iacov 1:27) 
             Eroi ai credinței și familiile lor ajutați cu darurile voastre! 

                  Câteva fotografii de creștini închiși pentru credință, ajutați cu darurile voastre 
     Citiți mărturiile lor la http://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro (coloana a treia) 

  

 Ion TRIFU 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
O clădire de apartamente 
distrusă de 
bombardamentele rusești 
în Mariupol, Ucraina, unde 
40% din întregul oraș a fost 
aproape distrus. 

Peste 7 milioane de 
refugiați au fugit până acum 
din Ucraina în diferite țări 
europene.  
 
 

 

 

Ilie NEAMTU 
Neamțu, un misionar 
penticostal activ în România, 
cu un curaj neînfrânt în 
comunism. A dat public 
mărturie creștină vorbind 
mulțimilor pe stradă, în trenuri, 
în autobuze, la locurile de 
muncă și așa mai departe. Pe 1 
iulie 1985 a fost răpit de pe 
stradă de securitate. Soția și cei 
șapte copii ai săi au rămas fără 
mijloace de trai. 

Fratele Trifu, un 
credincios cu 5 copii, a 
făcut parte dintr-un grup 
de alți 8 penticostali 
arestați în 1983, în fosta 
Românie comunistă. 

 
(Citiți mărturia lui în 

buletinul  nostru online din 

10/2016.) 

 

După ce a fost bătut teribil, 
ofițerul comunist i-a strigat 
înainte de a trânti ușa celulei 
sale: „Aici îți vor putrezi 
oasele. Nici măcar 
Dumnezeul în care ai 
încredere nu te va scoate de 
aici”. Ca să fie și mai chinuit, 
a fost informat că pedeapsa sa 
fusese revizuită de la doi ani 
și jumătate la șapte ani și 
jumătate de închisoare.  

 
(Citiți mărturia lui în buletinul  

nostru online din 10/2016.) 

 

 

http://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro/
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și încălzirea. Este insuportabil când locuiești într-o clădire înaltă. Este foarte dificil să gătești 
mâncare. Avem sobe electrice pentru toți locuitorii casei noastre în toate apartamentele, pentru 
că am locuit într-un zgârie-nori cu 21 de etaje. Este foarte înfricoșător când este complet întuneric 
noaptea din cauza penelor de curent și auzi explozii peste tot. 
 
    A fost dificil pentru copii. Băieții construiau constant adăposturi antibombă acasă - nu se 
simțeau în siguranță, nici măcar în apartamentul lor. Când copiii erau la școală, în timpul 
bombardamentelor - alergau în adăpost. Apoi, cursurile au fost anulate. În timpul războiului, când 
mergeau la școală la Kiev, au putut învăța puțin din programa școlară. Războiul a rănit cu 
adevărat sufletele copiilor noștri, fiica mea a desenat Ucraina sub forma unei fete care stătea în 
genunchi cu o coroană de spini pe cap și o cruce lângă ea. Fiul meu cel mic a desenat soldați 
uriași și copii mici și cum aceștia sunt uciși de soldați. Desenele vorbesc despre durerea inimilor 
copiilor. 
 
    Am mers la Biserica „Cort”, a fost singura noastră consolare în timpul războiului, ne-am rugat 
împreună și ne-a ajutat mult, totuși, cât de greu a fost să ne întoarcem acasă - cu un sentiment de 
teamă, pentru că din nou erau atacuri aeriene în oraș, din nou se auzeau explozii. 
 
    Am decis să-i scoatem pe copii din Ucraina. Am condus până în România timp de două zile, 
ne-am oprit la o benzinărie și am dormit acolo noaptea pentru că a trebuit să așteptăm până la 
sfârșitul stării de asediu. Am venit în România în vizită la prieteni - ne-au oferit posibilitatea de 
a locui trei zile, timp în care am găsit un apartament. Este foarte scump să trăiești în România. 
Ni se dau 256  ron de copil și cheltuielile sunt foarte mari pentru chirie, facturi la utilități, mâncare 
și haine pentru copii. Soțul meu lucrează mult. Am făcut cerere și eu pentru un loc de muncă. Dar 
tot avem nevoie de ajutor. Am vândut mult. Este foarte periculos să ne întoarcem la Kiev - 
oamenii mor acolo, casele sunt distruse și sunt incendii. Mergem la Biserica Ucraineană formată 
din refugiați din Ucraina și Rusia. Avem un pastor minunat, Oleksandr Tenyaev. Copiii mei și cu 
mine slujim activ în această Biserică, în cadrul lucrărilor dedicate copiilor și suntem foarte 
recunoscători lui Dumnezeu că El a creat o astfel de minune, să existe o biserică ucraineană într-
o altă țară. Vreau să vă cer ajutorul. Acesta este un ajutor foarte mare pentru noi și vom fi 
recunoscători pentru el.” 
 
 
 

BODNARCIUK Ihor împreună cu soția 
Olesia, fiica Anna, 15 ani și fii Timofii, 12 
ani, și  David, 8 ani. 
Fratele Bodnarciuk a scris: “Misiune 
dragă, am plecat din Ucraina pentru că era 
atât de periculos acolo. Sirene și explozii 
și vuietul rachetelor Shahids. 
Bombardament constant al orașului. Nu 
puteam dormi noaptea pentru că eram 
foarte speriat. Pentru că bombardau mai 
mult noaptea, dormeam pe hol. Era dificil 
de a coborî și a urca constant până la 
etajul 15 pe întuneric (au oprit curentul și 
liftul nu a funcționat), și de a alerga în 
adăpost cu copiii plângând și dorind să 
doarmă. Au oprit apa, curentul  
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Sergii și Natalia Ribalka cu cei șase copii: Daniela, Christina, Veniamin, Alexander, Victoria și David 

  

 

Sora Natalia Ribalka a scris (fragment): 
  „Suntem din orașul Kramatorsk, regiunea 
Donețk. Eu am crescut într-un internat și 
chiar de atunci mi-am promis că, după 
căsătorie, voi adopta cel puțin un copil orfan 
în familie. Soțul meu a fost din toată inima 
de acord cu aceste obiective. 
   În primii 2 ani am trăit liniștiți și am 
adoptat patru copii. Scopul nostru a fost să le 
arătăm un model de viață de familie. Am 
predat limba engleză, am citit Biblia 
împreună și ne-am rugat. 
   Apoi, în 2014, a început primul război în 
țara noastră. Totul a început în orașul nostru. 
Îmi amintesc cum pur și simplu fugeam de 
invadatori prin oraș cu mașina. Eram 
însărcinată, soțul meu conducea o mașină 
foarte veche cu o viteză incredibilă. O 
mașină cu ocupanți ruși ne urmărea. Dar, 
slavă Domnului, nu ne-au prins.” 

   Fiul nostru, Veniamin, s-a născut în 
Kramatorsk. A fost diagnosticat cu paralizie 
cerebrală la vârsta de un an și cu epilepsie la 
vârsta de 5 ani! Am petrecut 8 ani în recuperare. 
Am avut rezultate incredibile. 
   În dimineața zilei de 24.02.2022, a început un 
război în toată regula. Am împachetat tot ce a 
încăput în mașină și am plecat. După trei zile de 
condus, am ajuns la granița cu România. La 
acea vreme, oamenii stăteau la graniță timp de 
3 zile. Dar am avut parte de o minune și am 
trecut granița în jumătate de oră. Nu știu cine au 
fost oamenii care ne-au condus pe lângă coadă 
și am trecut granița înaintea convoiului. 
   Fiul nostru cel mic, David, s-a născut aici, în 
România. În Oradea, slujim în Biserica 
Ucraineană de 3 ani. 
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Above, a sample only of an extensive list, 
our mission was able to compile beside 
other lists, of over 480 elderly Baptist 
Christians most of them still alive, who 
suffered for the Christian faith in the 
former Soviet Union. The prison 
sentences amounted from 2 years, to as 
many as 18 years of communist prison. If 
considered together, their years of prison-
sentences shown in our abbreviated 
table, would most likely add up to over 
2,000 years of prison. The 4th and 5th 
column together, show year of birth and 
the most recent country they live in (like 
Ukraine, Russia, Kazakhstan, Belarus, 
etc.) We try obtaining exact addresses, so 
we may be able to send encouraging help 
to those still alive. We were able to send 
repeated help to about 120 such elderly 
Russian-speaking Christians and over 110 
speaking other languages. Many of their 
testimonies you can read in the monthly 
newsletter. Testimonies available also on 
the internet. Look up third column at: 
website: https://helpforrefugees.com  
 

Help for Refugees, Inc. 
PO Box 5161, Torrance, Ca. 90510, USA.  

Email: hfr@helpforrefugees.com, 
Gifts are US tax-deductible.  Help for 
Refugees is listed in Publication 78, 
Cumulative List of Nonprofit 
Organizations described in Section 170(c) 
of the Internal Revenue Service.  For IRS 
nonprofit status you may use this link: 
https://apps.irs.gov/app/eos/allSearch  
and enter EIN: 953064521. 

 

Refugiați Creștini Ucrainieni 
Ajutați cu Darurile Voastre 

 
16 aprilie 2022 
Dragi contributori:  Recunoștința mea, tuturor celor care 
au donat cu generozitate pentru a ajuta atât de mulți 
refugiați din Ucraina, un adevărat potop de persoane 
strămutate. Peste 4 milioane au scăpat deacum în 
războiul actual și se așteaptă să iasă alte 3 milioane. Dacă 
citiți știrile zilnice, vă veți convinge ușor că nu sunt cifre 
exagerate. Acestea sunt persoane care fug de 
bombardamentele extinse și de distrugerea totală 
continuă a orașe întregi. Se întâmplă că țara mea natală, 
România și Republica Moldova au împreună cea mai 
lungă graniță comună cu Ucraina. În același timp, 
România este una dintre cele mai sărace țări din Uniunea 
Europeană, iar Moldova este mai rău din punct de vedere 
economic. În România și Moldova până acum, peste 1 
milion de ucraineni și-au căutat un refugiu. Refugiații vin 
uneori în număr de 10.000 la fiecare 24 ore. Majoritatea 
acestor refugiați sunt femei cu 3 până la 8 copii. Din 
fericire, multe alte țări din Europa și America de Nord 
acceptă să găzduiască acești refugiați, dacă pot ajunge 
până acolo. Multe biserici din afara României, au trimis 
mijloace de transport, precum autobuze și chiar zboruri 
închiriate. Acești refugiați vorbesc ucraineană și rusă. Pe 
ici pe colo, comunitatea de limbă română este de ajutor 
deoarece unele localități de graniță precum orașul 
universitar Czernowitz (nume în germană, Cernăuți în 
română) unde s-a născut mama mea, făceau parte din 
România înainte de al Doilea Război Mondial. Unii 
dintre generația tânără ar putea avea puține cunoștințe de 
engleză. Guvernul român și-a dat toată osteneală in a 
găzdui cei mai mulți dintre acești refugiați. Prin multe 
contacte de încredere de mulți ani în România, ne-am 
concentrat pe a ajuta în moneda locală românească de la 
800 la 8.800 de Ron de familie, credincioși creștini 
refugiați. Mulți au plecat doar cu hainele de pe ei. La 
graniță erau cozi lungi de kilometri. Prin credincioșii 
locali care merită toată lauda, oferim bani de buzunar, 
dați în mână pentru hrană și cazare pentru câteva zile, 
până când există o rezoluție parțială cu privire la 
planurile de viitor apropiat de a se stabili cumva într-un 
loc sau de a trece mai departe în alte țări. 8.800 de Ron 
pare a fi o sumă mare pentru un cuplu în vârstă care ar 
putea scăpa, dar majoritatea cuplurilor ies cu grupuri mai 
mari de 10 până la 15 copii și nepoți. Doar ca un 
exemplu, am plătit pentru o casă în localitatea Victoria, 
26.000 Ron pentru o lună de cazare și mâncare pentru 3 
adulți și 12 copii. Cei mai mulți dintre acești refugiați își 
fac iluzia că își părăsesc țara natală, locuința și munca lor 
pentru o perioadă scurtă de timp, dar așa cum apar știrile 
despre acest război prelungit, mă îndoiesc că va fi așa. 
Cred că acești refugiați vor rămâne refugiați pentru mulți 
ani de acum înainte. Publicăm în acest buletin informativ 
doar câteva chitanțe cu sume, documentând ceea ce am 
scris mai sus. Din nou, mulțumesc și Dumnezeu să vă 
binecuvânteze, Mihai Wurmbrand                                        
*(Actualizare februarie 2024: refugiații încă mai vin în 
majoritatea zilelor cu o rată de 8.000-10.000/zi!) 
 
   
 
 

Mai sus, exemplu de listă pe care      
misiunea noastră a reușit să o 
elaboreze, cu peste 480 de bătrâni 
creștini baptiști care au suferit pentru 
credința lor în fosta Uniune Sovietică. 
Pedeapsa cu închisoarea a fost de la 2 
ani până la 18 ani de închisoare. Dacă 
ar fi adunați, anii de condamnare la 
închisoare arătați în tabelul nostru 
prescurtat, ar însemna cel mai 
probabil până la peste 2000 de ani de 
închisoare. Cea de-a patra coloană 
indică anul nașterii și a cincea, țara de 
reședință actuală (cum ar fi Ucraina, 
Rusia, Kazahstan, Belarus etc.). 
Încercăm să obținem adrese exacte, 
astfel încât să putem trimite ajutor 
încurajator celor încă în viață. Am 
putut trimite ajutor la aproximativ 120 
de astfel de creștini vârstnici vorbitori 
de limbă rusă și la 110 vorbitori de 
alte limbi. Multe dintre mărturiile lor 
le puteți citi în buletinul nostru lunar. 
(Mărturii disponibile pe internet la: 
http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

Misiunea Creștina Richard Wurmbrand 
este o asociație non-profit, definitivă 
prin hotarârea Judecătoriei Sectorului 6 
din 05.12.2018 în dosarul 
20153/303/2018, înscrisă în Registrul 
Asociațiilor si Fundațiilor la numarul 108 
din 11.12.2015. Daruri pentru această 
lucrare misionară creștină se pot trimite 
la: Banca Comercială Română, Cod 
Swift: RNCBROBU: 

Conturi IBAN:    

RON:   RO27RNCB0068149171380001 
USDollar:RO97RNCB0068149171380002        
EURO:      RO43RNCB0068149171380004 
 
 

https://helpforrefugees.com/
mailto:hfr@helpforrefugees.com
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